



Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11 548

VINERI, 3 NOIEMBRIE 1989

1 PAGINI — 50 BANI

În ziarul de azi

- Judecata muncitorească: „Nu am auzit ceasul”
- Rubrica noastră „Vă informăm” (pag. a 2-a)
- DIALOG CETĂȚENESC
- Insemnări de reporter: Mindra glăstuire a pădurii de argint...
- „Viț... și pleacă?”
- Flash: În față totul e frumos...
- Sfatul medicului: Măsuri pentru prevenirea trichinozei (pag. a 3-a)

În împlinirea marelui forum al partidului

PLANUL REALIZAT INTEGRAL!

Fruntașii zilei

1000 de tone peste prevederi

Patru dintre unitățile Combinatului minier „Valea Jiului” au depășit prevederile primei zile din luna noiembrie, extrăgând, împreună, peste sarcinile planificate, 1007 tone de cărbune.

Plusul cel mai mare îl consemnează colectivul de muncă de la I.M. Cîmpul lui Neag, cele 472 de tone de cărbune livrate peste plan fiind rodul continuării ritmurilor de extracție din octombrie, lună încheiată cu realizarea în proporție de 183,6 a prevederilor. Minerii de la Petrila-Sud au înregistrat o depășire de plan de 296 de tone, consolidând, astfel un proces de redresare a producției, început din ultima decadă a lunii trecute. O contribuție însemnată la producția suplimentară realizată de cele patru întreprinderi miniere au avut-o și colectivele de muncă de la I.M. Petrila și I.M. Lonea, care au livrat, peste prevederile zilei, 129 de tone și, respectiv, 110 tone de cărbune. (S.B.)

Brigada condusă de VASILE IUȘAN de la I.M.

Lupeni a îndeplinit prevederile anuale

Prin buna organizare a lucrului—însemnate depășiri la productivitatea muncii

● 10 000 DE TONE REALIZATE PESTE PREVEDERI ● Productivitatea muncii — superioară cu 2 tone pe post ● Depășirea propriului angajament — rod al hărniciei și abnegației mineroșii.

Acționând sub semnul hotărârii ferme de a transpune în viață orientările și tezele din magistrala Expunere a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la recenta Plenară largită a C.C. al P.C.R., minerii din unitățile CMVJ raportează în aceste zile succese semnificative în ampla întrecere socialistă pentru a da țării cât mai mult cărbune. Dînd dovadă de spirit revoluționar și de o înaltă conștiință patriotică, minerii din brigada condusă de Vasile Iușan, din sectorul I al I.M. Lupeni, și-au îndeplinit prevederile de plan pe întregul an. „Colectivul nostru și-a luat angajamentul de a realiza planul anual în cinstea celui de-al XIV-lea Congres al partidului, ne-a spus minerul șef de brigadă Vasile Iușan. Dar prin depășirea substanțială a producției de cărbune zi de zi, pe baza creșterii productivității muncii, cu 2 tone pe post, în medie,

am reușit să ne îndeplinim angajamentul înainte de termen. În brigada noastră aplicăm cu rezultate bune inițiativa muncitorească „Brigada fără absențe nemotivate”. Depășirile de plan sînt, fără îndoială, rodul abnegației și hărniciei întregului colectiv. Dar se cuvine să menționăm că, la baza rezultatelor bune se află buna organizare a muncii pe schimburi. Minerii din schimburile conduse de Constantin Mantea, Andrei Munteanu, Iosif Ci-minga, Tudor Kurlander, Ghiurcă Ioniță, Toader Ne-

Viorel ALBEANU

(Continuare în pag. a 2-a)

În sectorul I al I. M. Paroșeni

Hotărîre pentru realizarea ritmică a producției

Despre îndeplinirea în devans, de către sectorul I al I.M. Paroșeni, a prevederilor de plan aferente acestui an am relatat, la timpul convenit, respectiv în 21 octombrie, data consemnării evenimentului. De aceea, în această investigație reportericească întreprinsă de curînd în sectorul fruntaș al minei Errou al Muncii Socialiste, am căutat să aflăm care sînt jaloarele ce coordonează activitatea prezentă și, mai ales, cea de viitor a colectivului de aici, dat fiind că, atît în conferința de dare de seamă și alegeri, cît și în adunarea reprezentanților oamenilor muncii, angajamentul colectivului a fost ferm: sporul de producție obținut de la începutul anului va fi majorat.

— Acest lucru este pe deplin posibil, ne-a spus sing. Remus Becuș, șeful

sectorului deoarece, în permanență, am avut în vedere supra-punerea capacităților de producție aflate în funcțiune cu cele ce le vor înlocui. Este, dacă vreți, o experiență pe care am dobîndit-o din propria activitate. Doar astfel se explică faptul că, în momentul de față, avem, la zi, un plus de 525 ml la lucrările de pregătire.

De altfel, după cum avea să precizeze și un alt interlocutor, ing. Leontin Filip, adjunct șef de sector, în prezent linia de front necesară în trimestrul I al anului viitor este pregătită, accentul punîndu-se, în continuare, pe amenajarea celei aferente trimestrelor II, III și IV din 1990. În acest context, poate fi menționată

Gh. OLTEANU

(Continuare în pag. a 2-a)

În spiritul ideilor și orientărilor din magistrala Expunere a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

la Plenara largită a Comitetului Central al partidului

Muncii de propagandă—un rol tot mai activ!

În magistrala Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu la Plenara largită a C.C. al P.C.R. un loc important îl ocupă cerințele privind perfecționarea multilaterală a propagandei, a activității politico-ideologice în general, pe măsura progresului economic al țării, al bazei tehnico-materiale a socialismului.

În perfecționarea muncii politice avem în vedere, ne spunea tovarășul Vasile Rusu, secretarul comitetului de partid de la I.M. Lupeni, ceea ce a arătat în repetate rînduri secretarul general al partidului, că rămînerea în urmă în diferite sfere ale muncii de propagandă se manifestă și în faptul că ceea ce a intervenit nou în organizarea și conducerea activității economice și sociale, în activitatea productivă, nu a fost susținut suficient de propagandă...

Acest neajuns a reieșit și cu ocazia adunărilor generale și conferinței de dare de seamă și alegeri care, prin hotărârile adoptate, cer organelor nou a-

le să stăruie cu mai multă perseverență pentru perfecționarea tuturor formelor muncii de propagandă. Aceasta implică legarea strînsă de problematica minei, creșterea puterii de influențare a întregii activități politico-educative în mobilizarea colectivului la creșterea producției, a eficienței economice, conștientizarea fiecărui om al minei asupra sarcinilor ce îi revin, prin dinamizarea tuturor eforturilor pentru atingerea nivelurilor de extracție programate.

Ce s-a înfăptuit în acest domeniu prioritar al muncii de partid — propagandă? Drept răspuns ni se propune să vizităm sala de apel, locul de întîlnire de fiecare zi al minerilor. Acest mare amfiteatru specific mineros a trecut în ultimul timp prin ample lucrări de transformare și modernizare, îndeosebi în ceea ce privește propaganda vizuală.

Prin întreaga sa concepere și realizare, prin toate elementele sale, propaganda vizuală oferă informații, formuleu-

ză chemări, reprezintă un puternic îndemn la muncă responsabilă, de calitate, pentru realizarea marilor sarcini ce revin colectivului minei în creșterea producției de cărbune. Două panouri mari, într-o execuție grafică excelentă, redau obiectivele și direcțiile principale ale dezvoltării economiei naționale în cincinalul următor: un alt extras, tot din documentele Congresului al XIV-lea, redă dezvoltarea, în perspectivă, a principalelor ramuri ale economiei naționale. Graficele de întrecere redau „la zi”, în amănunt, situația îndeplinirii planului la extracția de cărbune, pe brigăzi, sectoare și mină, realizările la principalii indicatori. Tot aici se află panourile cu inițiativele muncitorești „Prietenul noului încadrat”, „Contul colector de economii”, panoul „c.o.m a hotărît”, un afișier cu ordinul Ministerului Minelor. Cea mai mare parte, un perete întreg, este consacrat pro-

Dan STEJARU

(Continuare în pag. a 2-a)



Cartea de vizită a brigăzii conduse de Gheorghe Vășii, din sectorul I al I.M. Uricani, o constituie producțiile suplimentare realizate lunar de membrii formației. În imagine, mineri din schimbul lui Gheorghe Curteanu.

Raid-anchetă pe șantiere

Pregătirile de iarnă — sub semnul urgenței

La zece zile după publicarea în paginile ziarului nostru a constatărilor făcute cu prilejul unui raid-anchetă pe șantierele locuințelor din Petroșani, revenim pentru a vedea în ce măsură prind viață prevederile programului de măsuri al Antreprizei Construcții Montaje Petroșani cu privire la asigurarea condițiilor de lucru pe timpul friguros. În rîndurile de mai jos redăm cîteva constatări de la punctele de lucru

Blocurile 24 și 25, de pe strada Republicii, se află cu mici diferențe, în aceeași situație ca în 21 octombrie. La parter, spațiile

destinate unor unități comerciale nu au montate geamurile. Lucrările de tencuire la fațada blocului 25 au fost rețuate și con-

tinuă în ritm susținut. „Am recrutat, în timp ce am fost în concediu, în Moldova, o echipă de 25 de zidari, în frunte cu șeful de echipă Gheorghe Apăvăloaie, ne spune maestrul Gheorghe Savin, care coordonează lucrările de construcții de la blocurile 24, 25 și 26. Echipa de zi-

Viorel STRĂUȚ

(Continuare în pag. a 2-a)

INTREPRINDEREA DE UTILAJ MINIER PETROȘANI

Importante sporuri de producție

Din bilanțul la zi al activității colectivului de muncă de la Întreprinderea de utilaj minier Petroșani se desprinde, cu pregnanță, depășirea planului producției mărfa cu 12 milioane lei, spor concretizat în livrarea către beneficiarii a unor mașini de înalt randament, a unui important volum de piese de schimb, de subansamble necesare extragerii mecanizate, evacuării și transportului cărbunelui etc. De subliniat că plusurile au fost obținute ca rezultat al aplicării măsurilor de modernizare a producției, proces în care sînt implicate toate secțiile și atelierele întreprinderii.

De asemenea, se cuvine evidențiat că harnicii constructori de mașini acordă o atenție deosebită onorării contractelor suplimentare încheiate cu partenerii de peste hotare, înregistrînd o depășire cu 15 la sută a prevederilor la producția pentru export. (C.T.D.)

JUDECATA MUNCITOREASCĂ

„Nu am auzit ceasul“

Zilele trecute, la I.M. Aninoasa s-a întrunit comisia de judecată muncitorească pentru a sta de vorbă cu oamenii muncii care în ultima perioadă au avut absențe nemotivate.

Comisia, alcătuită din Iosif Guran, președintele comitetului de sindicat, Vasile Bălan, Cosma Florica, Nucu Dăbuleanu, Adrian Cerchez, a discutat cu fiecare în parte, a analizat cu atenție motivele invocate de cei aflați în cauză.

În urma discuțiilor concluziile erau certe: majoritatea celor care au absentat nu aveau motive bine întemeiate, ceea ce denotă lipsa de interes a acestor oameni față de activitatea întreprinderii, față de muncă.

De altfel ing. Pavel Vladislav, directorul întreprinderii prezent la aceste discuții, împreună cu secretarul de partid Mihai Anghel, criticase în recenta adunare a reprezentanților oamenilor muncii, atitudinea pasivă a celor care nu au înțeles cum trebuie să-și facă datoria față de muncă, față de societate.

Motivații de genul „Nu mi-a sunat ceasul“ sau

„Nu am auzit ceasul“ sînt puerile și de-a dreptul ridicole la o vîrstă la care maturitatea, zicem noi, s-a instalat în toate drepturile.

Cei puși în discuție (dintre care îi amintim pe Gheorghe Chipăruș, Laurențiu Păuleț, Stelian Trofin, Ion Butacu, Ion Sfirloagă, Ioan Pușcaș, Aurel Dürchi, Alexandru Valea, Ioan Tepeș, și-au luat angajamentul că, pe parcurs, nu vor mai comite nici o abatere de la normele de disciplină pe care trebuie să le respecte.

Președintele sindicatului preciza că pe lângă această acțiune se vor mai constitui comisii formate din doi trei tovarăși care se vor deplasa la domiciliul celor care au absențe nemotivate pentru a sta de vorbă cu familiile lor.

Sperăm însă că situația se va îndrepta și nu vor mai fi necesare aceste deplasări, acum cînd fiecare om al muncii de la această întreprindere trebuie să fie interesat de mersul cit mai bun al producției, de recuperarea restanțelor și îndeplinirea integrală a prevederilor de plan, a angajamentelor asumate.

Florentina PAGNEJER

Muncii de propagandă — un rol tot mai activ!

(Urmare din pag. 1)

pagandei vizuale pe teme de protecție a muncii care avertizează pe toți cei care intră în subteran asupra principalelor reguli pe care trebuie să le respecte pentru a lucra cu spor, pentru a presta o muncă de calitate, în deplină siguranță. Deci, propaganda vizuală complexă, axată pe o tematică majoră, pe ceea ce este mai important pentru colectiv: producția, calitatea, securitatea oamenilor și a zăcămintului.

Sînt în plină actualitate și celelalte elemente ale propagandei vizuale. Edi-

ția gazetei de perete „Minerul“, din fața porții principale, are genericul „Congresul al XIV-lea — eveniment istoric în viața partidului și a țării“ și cheamă minerii să împlinească marele forum comunist cu realizări deosebite în creșterea producției. La „Faptul zilei“ se vorbește despre brigăzile fruntașe în sporirea vitezelor de avansare, a productivității și extracției, precum și despre colectivele evidențiate în acțiunea „3R“, respectiv despre faptul că valoarea realizărilor „la zi“, la această acțiune, se ridică de la începutul anu-

lui la peste 6,2 milioane lei, față de 5,5 milioane lei planificat.

S-ar putea releva și alte exemple concludente despre modul cum răspunde propaganda vizuală la cerințele etapei. Important este de subliniat că preocupările organului de partid au vizat, concomitent, și alte domenii ale propagandei. S-a stăruit pentru studierea temeinică prin învățămîntul politico-ideologic a proiectului Programului-Directivă și Tezelor pentru Congresul al XIV-lea, pentru dezbaterile aprofundate a acestora în strînsă legătură cu reali-

tățile minei. Membrii organelor de partid nou alese au fost testați asupra modului cum au înțeles ideile și orientările din rezoluțiile cuvîntării ale secretarului general al partidului.

Se stăruie pe toate planurile, pentru a ridica propaganda, întreaga muncă politică la nivelul cerințelor multiple puse de dinamica activității productive, modernizarea producției, de realizarea integrală a sarcinilor de plan.

„DIAMANTELE NEGRE“

Grupul vocal al Centrului de cultură și creație socialistă din orașul Aninoasa „Diamantele negre“ ființează într-o nouă formă: Nicolae Popa (solist vocal), Viorel Siline (chitară bass), Carol Kappl (chitară), Rudolf Deda (chitară solo) și Radu Pițreanu (clape). Primele spectacole cu public au fost susținute în sala clubului, pentru tinerii noi încadrați, din căminele muncitorești. (M.B.)

Însemnate depășiri la productivitatea muncii

(Urmare din pag. 1)

chior, Ioan Zaharia, Ioan Chioreanu, sînt policalificați. Ei întrețin utilajele și instalațiile din abataj, asigură reviziile și reparările, astfel încît, pe fiecare schimb se realizează o activitate fără întreruperi. În prezent, după ce ne-am încheiat lucrul pe o fișie, am început pregătirea unui nou abataj, care va avea, ca și cel vechi, două aripi. Avem înaintări zilnice mai mari decît cele planificate. Ne propunem ca pînă la finele anului să mai realizăm o producție suplimentară de circa 5000 tone de cărbune coesificabil. Prin faptele noastre de muncă ne exprimăm profunda adeviere la Hotărîrea Plenei C.E. al P.E.R., din iunie a.c., privind realege-

rea tovarășului Nicolae Ceaușescu, la al XIV-lea Congres, în funcția supremă de secretar general al partidului, garanție sigură a ridicării patriei noastre pe noi culmi de civilizație și progres, a înaintării pe calea luminoasă a socialismului și comunismului“.

Vorbindu-ne despre harnicii mineri ai brigăzii,

tovarășul sing. Aurel Trifan, șeful sectorului I, ne-a informat că în anul trecut brigada a cîștigat locul I în întrecerea socialistă, pe întreprindere, iar în acest an vizează menținerea pe același loc de frunte. Prin faptele lor de muncă, oamenii acestei brigăzi se dovedesc adevărați bărbați, care onorează titlul de miner.

Hotărîre pentru realizarea ritmică a producției

(Urmare din pag. 1)

activitatea rodnică a două brigăzi de pregătire, binecunoscute în sector și întreprindere, cele coordonate de Viorel Poșa și Mihail Agoșton. Prima conține panoul 2 din stratul 14, iar cealaltă execută lucrări în panoul 10 A, stratul 13. În ambele locuri de muncă, minerii acestor formații, utilizînd două combine de înaintare, realizează avansări de 4 pînă la 6 m pe zi, aceasta însemnînd, totodată, 100 tone de cărbune livrate de fiecare brigadă. Creșterea vitezelor de avansare în lucrările de pregătire a fost posibilă atît prin creșterea unui climat sănătos de ordine și disciplină în rîndul schimburilor coordonate de Toader Farcău, Costache Necula, Aurel Dumitru II, Viorel Giurgi, Dumitru Milea, Constantin Voiculescu, Traian Iluș și Mihail Pușcașiu, cît și prin atenția acordată extinderii micii mecanizări. Prin introducerea și montarea unui monorail, aprovizionarea cu materiale a fost considerabil îmbunătățită, s-a redus efortul fizic deplasat de acest gen de activitate, iar numărul de posturi realizate în abataj și în lucrările de pregătire a ajuns la nivelul celui planificat.

O trăsătură esențială a activității colectivului din sectorul I o constituie însă și modul în care gîndirea de perspectivă se îmbină cu cea prezentă. În

panoul 9, stratul 13, brigada lui Vasile Cojocaru este în faza de terminare a abatajului, loc în care producțiile mari înregistrate au avut la bază productivitățile de 17-18, cu vîrfuri de pînă la 20 tone de cărbune pe post. De la începutul lunii viitoare, activitatea brigăzii se va desfășura într-o altă capacitate de producție, panoul 1, stratul 14, pregătita de formația lui Grigore Grăjdănuț. Un element care evidențiază modul în care membrii brigăzii lui Cojocaru își adaptează, din m e r s, tehnologiile de lucru în funcție de condițiile de zăcămint: în prima fază, pînă la sfîrșitul acestui an, în noul abataj, datorită unor condiții obiective, se va lucra cu metoda clasică, de perforare împușcare. Vitezele de avansare și, respectiv, producția vor crește simțitor în faza a II-a, cînd vor fi introduse o combină de abataj și un transportor TR 6. În ultima etapă, prin montarea complexului SMA 2 (acesta din panoul 9, însă reciclat) cantitatea de cărbune extrasă din acest abataj va ajunge la un nivel superior. Sînt etape gîndite și discutate cu întregul colectiv, fiecare idee și soluție propuse pentru derularea în bune condiții a activității fiind luate în considerare. Rezultatul acestei conlucrări fructuoase a minerilor și cadrelor tehnico-ingineresti

din sector, cu sprijinul conducerii întreprinderii, a condus deja la demararea unor lucrări necesare introducerii complexului mecanizat în noul panou; formația condusă de Ion Ci-bea sapă galeriile intermediare și conjugată din panoul 1 în vederea extinderii unei falii și creării spațiului destinat montării complexului.

— Toate problemele vizînd activitatea din panoul 1 au fost discutate, în prealabil, cu schimburile brigăzii lui Cojocaru, a menționat șef al întreprinderii. Ce am reținut din aceste discuții este faptul că ei sînt pregătiți să soluționeze orice problemă ivită pe parcurs.

Despre modul serios în care colectivul sectorului I privește sarcinile de producție vorbesc concludent realizările. În începutul anului, angajamentul asumat era ca, pînă la Congresul al XIV-lea al partidului, producția extrasă suplimentar să fie de 20 000 tone de cărbune. În prezent, cu puțin timp înainte de momentul desfășurării lucrărilor marelui forum al comunistilor români, cartea de producție a sectorului consemnează, la capitolul realizări, depășirea cu 35 371 tone de cărbune a prevederilor de plan de la începutul acestui an. O carte de vizită demnă de un colectiv care s-a vrut și a știut să se mențină permanent pe un loc fruntaș.

Pregătirile de iarnă — sub semnul urgenței

(Urmare din pag. 1)

dari beneficiază de o pompă modernă, care ușurează considerabil turnarea mortarului. Lucrul înaintează rapid, la finisarea fațadei, spre deosebire de perioada anterioară. Se lucrează în schimburi prelungite. La blocul 25, se mai așteaptă, încă, livrarea burlanelor de tablă de la șarpanță, despre care aminteam în urmă cu zece zile că... întîrzie.

În zona cartierului Aeroport, maistrul Constantin Mihaiescu nu dispune de suficiente efective de zidari pentru finisarea compartimentărilor la blocul H și pentru terminarea tenacielilor la fațada blocului G1.

Blocurile din noul ansamblu de locuințe „Stadion“, în care s-au mutat locatarii încă din anul trecut, nu sînt racordate la magistrala de termoficare, deși ne aflăm în pragul celei de a doua ierni. Este adevărat că blocurile respective sînt racordate la o centrală termică pro-

vizorie. Dar, după cum aflăm de la ing. Constantin Popescu, adjunct șef de brigadă, care coordonează lucrările din zona ansamblului „Stadion“, ritmul de execuție a racordului la magistrala de termoficare este lent. Conductele sînt montate doar pe cîteva sute de metri. Lucrul continuă cu intermitențe, pe măsură ce montorii primesc conducta, neasigurată din timp de către beneficiar. Este evident că aici se impune să fie luate măsuri corespunzătoare pentru intensificarea ritmului de lucru!

După constatările făcute la punctele de lucru, stăm de vorbă cu tovarășul Mihail Radu, inginerul șef al Antrepriizei Construcții Montaje Petroșani. Aflăm că, la blocurile 24, 25 de pe strada Republicii, în următoarele zile se vor monta geamurile la parter. Iar la parterul blocului 26, spațiile vor fi închise prin zidire cu blocuri din b.c.a. pînă la primăvara, pentru a proteja instalațiile de îngheț. La toate

cele trei blocuri este asigurat agentul termic, de la magistrala de termoficare. „Nu vom avea probleme. Pînă la apariția înghețului pregătirile de iarnă vor fi terminate“, ne asigură inginerul șef al ACM Petroșani.

Din discuțiile cu tovarășul ing. Emilian Tomulescu, șeful brigăzii nr. 1 Petroșani aflăm că, în repetate rînduri, s-au făcut demersuri pentru urgentarea livrării de geamuri pentru închiderea spațiilor de la parterul blocurilor de locuințe și a apartamentelor aflate în faza de construcție. Dar demersurile au rămas fără răspuns. Livrarea la timp a geamurilor, parte integrantă a programului pregătirilor pentru iarnă, este o problemă sub semnul urgenței și trebuie făcut totul pentru rezolvarea ei în cel mai scurt timp, pentru a proteja de îngheț instalațiile de la parterele noilor blocuri de locuințe!

și acțiunea plantărilor continuă.

„CULISELE REVISTEI“ este spectacolul care va fi susținut astăzi, de la ora 19,30, de Teatrul de estradă din Baia Mare, pe scena Teatrului de stat din Petroșani. În spectacol este prezentă și gimnasta Rodica Dunca. (T.S.)

DOTĂRI. La aproape 1 milion de lei se ridică valoarea materialelor de practică culturală și sportivă din dotarea cluburi-

lor din căminele muncitorești ale unităților miniere. Tot prin grija sindicatelor, au fost amenajate biblioteci volante în aproape toate căminele muncitorești.

UN OM DE INIMĂ, pe nume Ștefan Nagy, din Petrila, ne-a sunat la redacție, făcîndu-ne cunoscut, că a găsit un porumbel voiajor extenuat, purtînd la picioruș un inel cu următoarea inscripție: „R.S.R. 84 — 24838“. Îl păstrează

pînă cînd vine proprietarul, care este rugat să telefoneze la 50594 sau să se prezinte la adresa: cartier 8 Martie, bloc 16/17, Petrila.

RENOVĂRI. Odată cu încheierea sezonului turistic, prin eforturile personalului, cabana Buta a cunoscut ample lucrări de modernizare și extindere. S-a dublat sala de mese, precum și bucătăria cabanei, iar în perspectivă vor crește și spațiile de cazare.

AV ÎNCEPUT vaccinările anti-pseudopestaviană, antipeste la porcine și antirabică la cîini. Vaccinările se efectuează de personalul Dispensarului veterinar din Petroșani în gospodăriile așezărilor din zona înconjurătoare.

Rubrică realizată de Dan STEJARU

INFORMAM

PIONIEREASCĂ. Peste 100 de copii școlari din Lupeni au primit cravata roșie cu tricolor la Monumentul Eroilor de la Păuliș. Festivitatea a avut loc cu prilejul unei excursii organizate pentru cei mai buni școlari ai Lupeniului în vestul țării.

PLANTĂRI. S-au declanșat plantările de toam-

INFORMAM

Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc

Mindra glăsuire a pădurii de argint...

Rapsodia culorilor se revărsa, ca o muzică dulce, peste împărăția toamnei. „Nuanțe de nenumărat și de nedescris, care nu se pot reproduce prin niște vorbe neputincioase”, ne spune amfitrionul nostru, Emil Părău, șeful districtului Cîmpușel, al Ocolului silvic Lupeni. Districtul Cîmpușel are locuri minunate la Iorgovanu, Scorotei, Piale, Plepa, Oslea, la Gîrbou și la Cîmpu Miel, nume cu rezonanță în timp, cu peisaje inegalabile și bogății de nebănuite. Bogăția acestor locuri se numește pădure, cu tot ceea ce ține de ea, cu florile cu faună. Un district aparent mic, avea să ne spună șeful ocolului, inginerul Adrian Tatalici, dar cu realizări mari. Spre exemplu în acest an bogat în evenimente politice, acum la preajma marșului forșat al comunistilor, oamenii pădurii de la Cîmpușel raportează împănarea integrală a sarcinilor de plan anuale. La una dintre cele mai importante activități, recoltarea fructelor de pădure, care încă nu s-a terminat, depășirile sînt spectaculoase. La cele două puncte de achiziție, de la Gîrbou și Cîmpu

Miel au fost recoltate în plus 34 tone de fructe de pădure și ciuperci, ceea ce înseamnă de două ori și jumătate mai mult decît planul. Este meritul tuturor muncitorilor dar și al achizițoarelor Mucz Nuța și Marcela Părău. Recrutarea muncitorilor pentru pădure nu este o treabă u-

Insemnări de reporter

șoară, iar oamenilor trebuie să li se creeze, în mod deosebit, aici, în „creierul” munșilor condiții bune de muncă și viață. Și le-au fost create. De aceea, oamenii și-au făcut pe deplin datoria. Sarcinile de export ale districtului au fost depășite cu sută la sută, ceilalți indicatori (carne de vinat, plante medicinale, araci, mățuri, deșeură, decopleșiri, furaje-marjă, împănări, pepiniere) fiind, de asemenea, substanțial depășite.

Pe toată întinderea districtului (munși, văi, muși, văi...) muncesc și veghează doar cinci pădurari, oameni de nădejde, cu dragoste de natură și cu convingerea că pădurea este o mare avuție pentru țară. Ei se

numesc Ioan Călieriuc, Ilie Biz, Paul Popovici, Eugen Buță și Nicolae Ionașcu. În afara activității specifice, la Cîmpușel se desfășoară non-stop o acțiune de scriere a vinatului. Numărul caprelor negre este în continuă creștere datorită acestor acțiuni. Copiii din poolle orașului (cu deosebire de la școala generală nr. 3 Lupeni) au transportat în rucaciuri, pînă pe virșurile Iorgovanului, Scorotei sau Oslei bulgări de sare, spre delictul suplelor capre negre. Multe alte realizări încununază munca silvicultorilor districtului Cîmpușel, condus de Emil Părău. S-au amenajat cinci locuri speciale pentru popasul turiștilor, s-a reamenajat casa de vîntoare Cîmpușel, unde turiștii din întreaga țară s-au bucurat de frumusețile acestor locuri.

E înșite aici, la Cîmpușel și Rebezatul este o paletă multicoloră. Silvicultorii districtului Cîmpușel muncesc și nu-și dau seama, poate, în ce cadru natural frumos își desfășoară activitatea. Un „ochi” străin de locuri înșite, parcă simte ceva care bate în piept, în partea stînoasă...

Mircea BUJORESCU

„VIN... ȘI PLEACĂ?!”

Remarca de mai sus ascunde o constatare amară a multora dintre cei ce locuiesc în Petroșani, și caracterizează stîlul de muncă al unor compartimente de la IGCL Petroșani. Cînvintele au fost rostite de cetățeanul Gheorghe Archip din Petroșani, care locuiește pe strada Oituz, în blocul 10, scara 1, ap. 14 și care s-a prezentat în audiență la redacție. Iată pe scurt relatarea cetățeanului G.A. „Locuiesc la aceeași adresă de multă vreme. La început, totul a fost normal. După un anumit timp, „specialiști” ai IGCL Petroșani au venit, au desfăcut izolația blocului contra apei de ploaie care era bine făcută de constructor, spunînd că s-a uzat și trebuie reizolat. L-au reizolat, dar în așa fel încît apa pătrunde nestîngherită prin plafonul ultimului nivel, în apartamente. Deci, au înlocuit un lucru bun cu unul prost. M-am adresat IGCL-ului de foarte multe ori. Au mai venit echipe, au mai clirpit, pe ici, pe colo izolația, două, trei luni ține, apoi... În ultimii trei ani însă nu s-a mai făcut nimic. De la IGCL sînt trimis la Consiliul popular — sectorul gospodărie, de la consiliu, înapoi. Plimbări inutile, pierdere de vreme. În tot acest timp am făcut mai multe sesizări în scris atît la IGCL cît și la Consiliul popular. Au mai venit cîte unii la fața locului — lucrători ai IGCL, de... Vin... și pleacă! Nici o măsură! Tavanul apartamentului meu arată într-o stare jalnică. Iar eu nu pot face nimic, pentru că IGCL-ul nu-și face datoria. Ultima cerere adresată întreprinderii poartă numă-

rul de înregistrare 10599 și este datată 2 octombrie 1989. Rog ziarul să mă sprijine. Poate prin intermediul său conducerea IGCL poate fi sensibilizată”.

IN AUDIENȚĂ, LA REDACȚIE

riilor din Petroșani, la parterul blocului 19, în apartamentul nr. 1.

„Ca urmare a gravelor defecțiuni existente la instalația sanitară a apartamentelor de pe scara unde locuiesc — ne-a declarat interlocutorul — am plafonul căzut în baie și degradat într-o proporție foarte mare în sufragerie. Am sesizat IGCL-ul, a venit la fața locului tovarășa Vesa, agent pentru spațiul locativ în zona în care locuiesc, a constatat justetea sesizării, a promis că va lua măsuri și... a plecat. Asta a fost cu mai bine de trei luni în urmă. Măsurile promise nu s-au luat. Ne-am adresat ulterior și Consiliului popular municipal — sectorul gospodărie — de unde am primit din nou... promisiuni”.

Numai că de promisiuni...

Cititoarea noastră Minerva Pătrugan din Lupeni are un necaz similar cu

ceilalți doi cetățeni. „Locuiesc în blocul G.3, ap.1, situat pe Alcea Liliacului — ne-a declarat. Locuința este grav avariată urmarea defecțiunilor de la instalația sanitară. Defecțiunile datează de mai mulți ani. M-am adresat în repetate rînduri EGCL Lupeni și Consiliului popular orășenesc, dar nu sînt ajutat. Organele sanitare au venit la fața locului și au constatat că apartamentul a devenit de nelocuit. Specialiștii EGCL Lupeni au venit și ei, dar... Am adus la redacție, spre edificare, fotografiile realizate în apartament (N.r. — fotografiile stau la dispoziția conducerii IGCL Petroșani și a celorlalți factori implicați).

Consemnăm relatările cititorilor noștri cu vădită părere de rău că pe seama unei întreprinderi cu peste 50 de ani de existență, cu oameni buni, care știu să facă și treabă, cînd vor, se spun astfel de lucruri. Oare nimeni de la IGCL Petroșani nu ține la prestigiul întreprinderii astfel încît să crească răspunderea față de propria muncă și să se lichezeze odată datorită pe care unitatea le are față de cetățeni, asigurîndu-se întreținerea corespunzătoare a fondului locativ de stat?

Să sperăm că deficiențele semnalate în acest grupaj de note critice vor fi remediate. De ce o fi trebuit ca oamenii să bată drumul audiențelor și să piardă timpul, în loc să se acționeze imediat pentru rezolvarea problemelor, asta-i altă poveste. O poveste deloc plăcută, să recunoaștem. (Ioan ȘTEFAN)

Sfatul medicului

Măsuri pentru prevenirea trichinozei

La începutul anului, ca urmare a nerespectării recomandărilor medicale, au existat mai multe cazuri de îmbolnăvire cu trichinoză, boală gravă căpătată ca urmare a consumării de carne și produse din carne de porc, provenind de la animale a căror carne a fost infestată cu larve de trichinella. Intervenția organelor sanitare a fost eficientă, dar în pofida ei, timpul de spitalizare și tratamentul pentru cei bolnavi a fost îndelungat. Cum iarna, anotimpul în care, de obicei, au loc sacrificări ale porcinelor crescute în gospodăriile individuale, s-a apropiat, este bine ca fiecare cetățean să cunoască măsurile ce trebuie luate pentru a se evita apariția în acest an a îmbolnăvirilor de trichinoză.

podar să ducă la analiză trei eșantioane de carne în greutate de aproximativ 50 de grame fiecare, recoltate din mușchii diafragm, mușchii intercostali, piept ș.a. Analizele se efectuează la dispensarul veterinar situat în piața agroalimentară din Petroșani. În situațiile în care carnea sau produsele de carne provenite din sectorul particular nu au aviz sanitar, se consideră suspecte de infestare cu trichinella și vor fi consumate numai după ce se fierb cel puțin o oră. Prin afumare sau păstrare la saramură a cărnii, trichinella nu se distruge. Dacă, în mod ocazional cetățenii primesc carne sau preparate din carne provenită din sectorul particular, este bine să fie consumate după fierbere îndelungată.

Dr. Gheorghe DĂRLEA, șeful laboratorului de epidemiologie, Petroșani

Înainte de a se da în consum carnea provenită de la animalele sacrificate, este bine ca fiecare gos-

Răspuns prompt

Primim din partea conducerii I.U.M. Petroșani o scrisoare de răspuns referitoare la nota „E simplu, însă...”, apărută în ziarul nostru în data de 20 octombrie, ca urmare a unei audiențe la redacție, în cursul căreia cititorul Gheorghe Glăvan solicită rezolvarea unei probleme de legislația muncii. Între altele, în scrisoare se spune: „Deoarece I.L.L. Orăștie (unitate unde G.G. a lucrat în perioada 26 noiembrie 1972 — 1 aprilie 1989) a modificat unilateral cartea

de muncă a lui Gheorghe Glăvan din transfer la cerere, în transfer în interesul serviciului, fără a cere aprobarea de la I.U.M. Petroșani, unde acesta lucrase anterior datei de 26 noiembrie 1972, nu se poate considera pentru cetățeanul G.G. vechime neîntreruptă în aceeași unitate decît de la data de 1 decembrie 1972”. Prin intermediul ziarului, transmitem cititorului nostru, răspunsul prompt și documentat al IUMP.

ACTIUNI TINEREȘTI

În aceste zile, uteciștii de la Uzina electrică Paroșeni au intensificat acțiunile de muncă patriotică, printre care se numără și acțiunea de recuperare a materialelor re folosibile. De la începutul acestei luni, tinerii de la UE Paroșeni au colectat două tone de fier vechi. (M.B.)



Orice vizitator al reședinței noastre de municipiu rămîne plăcut impresionat de imaginea reînținerită pe care orașul Petroșani a căpătat-o în urma transformărilor edilitare din ultimii ani.

Noi, locuitorii, ne mindrim și ne bucurăm pentru modernele și esteticele construcții ce se întîlnesc pretutindeni în Petroșani. Chiar în plin centrul orașului s-a construit și dat în folosință o spațioasă și luminoasă sală de jocuri sportive. Toate bune și frumoase pînă aici. Pînă aici fiindcă, dincolo de această cochetă sală de sport în spatele ei, imaginea devine dezolantă, în contrast cu ceea ce se poate vedea în față. Pentru edificare vă prezentăm fotografiile de mai jos. În foto nr. 1 și 2 se pot vedea dezordinea și neglijența datorate atît locatarilor din zonă cît și întreprinderii de gospodărie comunală și locativă, care (eterna poveste) nu înțeleg să-și onoreze sarcinile. Și, ca în mai toate cazurile de acest gen (tusea parcă nu e tuse fără junghii!) pe lângă gunoaiele împrăstiate pretutindeni (care dau

În față totul e frumos...

aspectul respingător și mizerosuri greu de suportat și atrag o groază de șobolani, cîini vagabonzi, pisici și alte lighioane nedorite), imaginea ne este „întregită” de grămezi de fier vechi, ce zac neorganizat pe seama de mai mulți ani, și de materialele (risipă de materiale) uitate aici de la

terminarea construirii sălii de jocuri sportive (foto 3 și 4). Ce s-ar întîmpla oare dacă locatarii din zonă ar efectua periodic (atunci cînd este necesar) cîteva acțiuni de muncă patriotică? Ce s-ar întîmpla dacă IGCL-ul ar ridica la timp containerele destinate gunoierului?

Creдем că răspunsul îl știe fiecare. Și un amănunt deloc lipsit de importanță, toate aceste imagini sînt întîlnite doar la cîteva pași de curtea școlii generale nr. 4, unde, zilnic, ies să se recreeze și să respire aer proaspăt, sute de copii...

George COLȚIȘOR



ACTUALITATEA ÎN LUME

Activități în cadrul O. N. U.

NAȚIUNILE UNITE 2 (Agerpres). Adunarea Generală a ONU a adoptat, prin consens, o rezoluție cu privire la situația din Afganistan și la consecințele acesteia asupra păcii și securității internaționale. Documentul cheamă toate părțile implicate în conflict să respecte litera și spiritul acordurilor de la Geneva și să acționeze pentru reglementarea politică globală, încetarea operațiilor militare și crearea condițiilor necesare instaurării păcii.

Rezoluția pune în evidență necesitatea începerii grabnice a dialogului interafghan în vederea alcătuirii unui guvern pe o bază largă și cere, totodată, secretarului general al ONU, Javier Perez de Cuellar, să stimuleze și să încurajeze realizarea unei reglementări globale în Afganistan.

NAȚIUNILE UNITE 2 (Agerpres). Reprezentantul permanent al Palestinei la ONU a cerut Consiliului de Securitate să adopte măsuri urgente pentru a asigura protecția internațională a cetățenilor palestinieni din teritoriile ocupate de Israel. Într-o scrisoare adresată în acest sens secretarului general al ONU se subliniază că Israelul continuă să reprimă populația pașnică palestiniană din teritoriile ocupate și să încalce prevederile Convenției a 4-a la Geneva.

NAȚIUNILE UNITE 2 (Agerpres). Adunarea Generală a hotărât în ședin-

ță plenară convocarea unei sesiuni speciale a Adunării Generale a ONU, la nivel de șefi de stat și de guvern, consacrată examinării aspectelor pe care le ridică producerea și traficul ilicit de narcotice.

NAȚIUNILE UNITE 2 (Agerpres). În Comitetul pentru probleme economice și financiare al Adunării Generale a ONU au început dezbaterile asupra problemei „Datoriilor externe și dezvoltarea”.

Luând cuvântul în cadrul dezbaterilor, secretarul general al ONU, Javier Perez de Cuellar, a arătat că datoriile externe afectează grav întreaga lume și multe țări în curs de dezvoltare au fost obligate să recurgă la ajustări drastice pentru a-și inde-

plini obligațiile de debitori. În situația care s-a creat, a arătat el, statele în curs de dezvoltare cunosc mari tensiuni pe plan social și politic și își văd periclitat progresul.

Deși în elaborarea concepției vizând reducerea datoriilor externe s-au înregistrat unele progrese, este necesar să fie depuse eforturi serioase — a declarat Javier Perez de Cuellar. Se impune — a relevat vorbitorul — accelerarea negocierilor în acest domeniu, iar organizațiile financiare internaționale trebuie să aloce fonduri sporite pentru susținerea procesului inițiat, trebuie ca ele să întreprindă măsuri suplimentare în direcția sprijinirii țărilor celor mai sărace, în-deosebi din Africa.

Atentat

BEIRUT 2 (Agerpres). Persoane neidentificate au ucis cu focuri de armă pe Mohamed Ali Marzouqi, diplomat la Ambasada Arabiei Saudite din Liban, informează agențiile de presă. Potrivit posturilor de televiziune locale, citate de agenția China Nouă, pentru săvârșirea atentatului și-a asumat responsabilitatea organizația extremistă „Jihadul islamic”. Secretarul general al ONU, Javier Perez de Cuellar, a condamnat acest act, subliniind necesitatea continuării eforturilor de către Liga Arabă în direcția instaurării păcii în Liban.

AGENZIA ATA informează despre inaugurarea complexului de irigații Janjari din districtul Saranda. Capacitatea complexului se ridică la 15,2 milioane metri cubi de apă, și prin canalele sale cu o lungime însumând 70 kilometri, a devenit cea mai mare lucrare de irigație din acest district al Albaniei.

CONCERNUL „Boeing”, una dintre cele mai mari firme producătoare de armament din SUA, a obținut, în cel de-al treilea trimestru al acestui an, un profit record de 242 milioane dolari, cu 68 la sută mai mult decât în aceeași perioadă a anului trecut. Cu toate acestea, con-



ducerea concernului refuză în continuare cererile celor 57 000 de salariați ai săi care au declarat grevă la 4 octombrie cerind îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață.

LA 1 NOIEMBRIE a devenit operațional „Pool”-ul agențiilor de presă ale Uniunii Maghrebului Arab, în conformitate cu hotărârea adoptată de participanții la prima Conferință a directorilor agențiilor de presă din țările maghrebice desfășurată în zilele de

23-24 octombrie la Rabat, informează agenția TAP.

RATA INFLAȚIEI pe perioada octombrie 1988 — septembrie 1989 a fost în Franța de 3,4 la sută, a informat Institutul național de statistică al Franței (INSEE).

AGENZIA PAP, anunță că au fost stabilite relații diplomatice între RP Polonă și Coreea de Sud la nivel de ambasade.

ÎN CADRUL campaniei împotriva fumatului, în Singapore au intrat în vigoare, de la 1 noiembrie, o serie de noi decrete guvernamentale, prin care se interzice fumatul în edificii publice și locuri cu afliuență de public.

TOAMNA... ÎN PAS CU MODA!

Pentru toate vârstele și pentru toate gusturile, **MAGAZINELE COMERȚULUI DE STAT**, specializate în desfacerea articolelor de îmbrăcăminte-incălțăminte vă oferă noutăți vestimentare în ton cu paleta coloristică a acestui sezon.

Și dumneavoastră vă puteți procura piesele preferate din gama de **TRICOTAJE, CONFECȚII, INCALȚĂMINTE**, precum și accesoriile necesare unei ținute vestimentare moderne, vizitând magazinele comerțului de stat.



Mica publicitate

VINZĂRI

VIND videorecorder „Philips” model 89 și videorecorder „Samsung”. Petroșani, str. Republicii 80, ap. 8. (16705)

SCHIMBURI

SEHIMB garsonieră confort I, cu apartament două camere zona Hermes, Petroșani-Nord sau Piață. Telefon 41236. (16698)

PIERDERI

PIERDUT contract de închiriere pe numele Probașe Dumitru, eliberat de

EGCL Vulcan. II declar nul. (16702)

PIERDUT contract de închiriere pe numele Boko Șandor, eliberat de EGCL Vulcan. II declar nul. (16700)

PIERDUT legitimație bibliotecă (periodice) nr. 7311, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (16699)

PIERDUT legitimație bibliotecă (periodice) nr. 7294, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (16697)

PIERDUT legitimație bibliotecă pe numele Ghiga Augustin, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (16706)

DECESE

SOTIA Otilia anunță încetarea fulgerătoare din viață a scumpului ei

Cpt. (R) ANDRONACHE ION

Înmormântarea are loc azi, în Deva, la ora 14,00.

FAMILIA Boța este alături de Otilia, în durerea pricinuită de dispariția

Cpt. (R) ANDRONACHE ION

Și transmite condoleanțe.

ABUCEM mulțumiri familiilor Csibi Francisc și Bode Carol care au fost alături de noi la despărțirea de bunul nostru cumnat

PERJA ERNEST din Tg. Jiu. Familia Dănescu. (16701)

FAMILIA Biter Vasile mulțumește pe această cale tuturor celor care prin flori și compasiune au participat la marea durere pricinuită de trecerea în neființă a celui care a fost un bun tată, socru și bunice

NEGREAN MIHAI (16703)

I.T.A.P.P. PECO Autobaza Transilvania Cluj-Napoca

încadrează pentru Depozitul PECO Vulcan

— conducători auto

Încadrarea și retribuirea se fac conform Legii 12/1971 și Legii 57/1974 republicată.

Relații suplimentare la telefon 70874 sau 70677.

Cooperativa „Unirea” Petroșani

încadrează direct sau prin transfer personal calificat în următoarele meserii:

- tâmplar mobilă
- plăpumar
- muncitor necalificat pentru unitatea de confecții mături
- tapițer
- croitori
- muncitori în reparații și întreținere construcții
- țesători manuali

Condițiile de încadrare și retribuire sînt cele prevăzute de Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 57/1974 republicată.

Cei interesați se pot adresa la biroul personal și telefon 43251.

Combinatul minier Valea Jiului

încadrează direct sau prin transfer pentru Stația centrală de salvare minieră:

— un portar (bărbați)

— un electrician (bărbați)

Încadrarea și retribuirea se fac conform prevederilor Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

Informații suplimentare la biroul personal din cadrul Combinatului minier Valea Jiului, unde se depun și cererile.

Depoul de locomotive C.F.R. Petroșani

recrutează — prin transfer în interesul serviciului — candidați pentru cursul de recalificare focșiști și mecanici ajutoari. Se pot prezenta absolvenți ai școlilor profesionale și liceelor industriale cu vechime minimă de 2 ani în meserie, vârsta maximă 35 de ani, domiciliu stabil sub 30 km față de locul de muncă. Se mai încadrează și muncitori necalificați.

Relații: Biroul personal, telefon 41730, interior 273.